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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.

Feltámadás ünnepere.
Az emberiség legmaguszto- 

sabb s egyúttal legigazabb tragé­
diájának emlékezetére szolgál 
Husvét. Ekkor történt, hogy ke­
resztre fesziitelett a Megváltó és 
feltámadott aztán, örömére a bu 
songoknak és szenvedőknek, ha­
ragjára a gazdagoknak és Írástu­
dóknak. Keresztre feszítették, mert 
jobb, nemesebb és igazabb volt, 
mint bírái s feltámadott, mert Is­
ten fin volt ő, örökkévaló, miként 
azok az eszmék, melyeket hirde­
tett. A golgothai tragédia óta ke­
resztre feszítették, máglyán eléget­
ték, bitón s vérpadon kivégezték 
megszámlálhat!anszor az igazsá­
got s becsületeséget, de ezek min 
dig kitörnek a mártírok sírjából 
s ma is ezek kormányozzák a vi­
lágot. Ezért nemcsak a keresztény 
vallásnak ünnepe a husvét, ha­
nem az egész emberiségé is, 
amely ebből az ünnepből láthat­
ja, hogy a jót véglegesen kiirtani 
nem lehet amiképpen nem a rosz- 
szat sem. Örökön tartó a jó is, 
meg a rósz is, mióta áll a világ 
folyton harcolnak egymással, de 
egymást elpusztítani nem tudják. 
Tart a küzdelem, mialatt élünk 
és folytatódik gyermekeink és
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unokáink között. Jézus Krisztus a 
vezér a gonosz ellen való harc­
ban s győzelmes vezér, mert a 
gonoszát nem hagyja elhatalma­
sodni a jó fölött.

Mi mindnyájan, akik hiszünk 
benne, feltámadunk. Véle együtt 
és lelkűnkben megujhódvu érez­
zük, hogy^ nem a gonosznak, 
hanem a Jónak kedvéért jöttünk 
erre a világra. Érezzük, hogy 
emberek vagyunk, Istennek fiai, 
lelkünk van, amelylyel le kell 
küzdenünk a testnek s vérnek 
brutális szenvedelmeit; lelkünk 
van, amely szomjuhozza az igaz­
ságot és becsületességet, akaratunk 
van, hogy ha kell, szenvedni is 
tudjunk Jézus Krisztus példaadása 
szerint.

Föltámadás ünnepén minden 
igaz ember lelke megtisztul s 
érzi, hogy kell lenni Hatalomnak 
fölöttünk, amely fölötte áll min­
den földi gyengeségnek, minden 
emberi szenvedelemnek. A föl­
döntúli erő, amely Jézust a világ 
megváltására késztette, uiaradék- 
nyi részre elosztva, él minden 
egyes halandóban, annél az erő­
nél fogva támadunk fel és nem 
pusztulunk el teljesen a sirsötétjé- 
ben. Égi hatalom él porlandó tes-

TÁRCA.

Húsvéti titok.
Pinkt r, a csavargó Pinker, aki úgy sza­

kadt ide Magyarországba és akit minden 
utcagyerek ismert a városliget környékén, 
nagyszombaton este megvette az öreg Rein- 
wurm hen:esüzletében azt az öt krajcár 
ára osászárhust és két krajcár ára kenye­
ret, amit már korán délelőtt elhatározott 
és meg körvonalazott a maga számára.

Vett volna ő többet is igen szívesen, 
mert épen nem volt fukar ember, de csuk 
ennyit vett mégis, mert mindössze hé! 
krajcárja volt és az öreg Reiiovurm jó ein 
bor, nyájasan elbeszélget, de hitelbe nem 
ad. Főképen Pitikének nem.

Megvette, beletette a zsebébe és neki­
vágott u fasornak, hogy visezamenjen a 
ligetbe, a szokott pádra, amit ö úgy ma 
gában a lakásának nevezett. Útközben 
persze sokat kellett disputáinia a zsebében 
levő hússal és kenyérrel, mert azok egyre- 
másra biztatták, sürgették, hogy fölösleges 
várnia, amig hazaér, — de Pinker kemény 
legény volt, hát azt tette, hogy másra 
gondolt és csak lépegetett, csuk billegett,

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkizit 40 fillér.

tünkben s bármily merész, nagy- 
ratörő is a modern tudomány, 
ennek a hatalomnak szózatát el­
némítani nem tudja, föltárnád az 
bennünk életünk minden neveze­
tes eseményénél, ha jó ér bennün- 
kel, hálát érzünk Isten iránt, ha 
csapás sújt a porba, érezzük, hogy 
nem állunk egyedül, mert olda- 
lunkon van a szenvedések isko­
lájában is az, aki a mezők lilio­
mát táplálja. Nem hagy el ben­
nünket, még akkor sem, amikor 
mi elhagyjuk őt, mert Isten ke­
gyelme végtelen.

Husvét gondolatokkal teljék 
meg a letért való küzdelem re­
ménnyé edzett szivünk. Ünnepel­
jük áhítattal, mert nem tudjuk, 
melyik napon jutunk Jézus Krisz­
tus sorsára, hogy szenvednünk 
kell ezért, amiért dicsőség illetne 
meg bennünket, hogy félreérte­
nek, elárulnak, eltaszifanak ben­
nünket azok akikben legjobban 
bíztunk. Nap-nap után látunk 
magunk előtt olyan tragédiákat, 
mert ismételjük — az élet nem 
egyéb, mint a jónak harca a 
rósz ellen. A példát, melyet ő 
mutatott a Golgotbán, akarva nem 
akarja követjük mi is és ezért 
kell bíznunk a föltámadásban, 
amely kiengesztel és megnyugtat.

— amig végre leroskadhatott a tulajdon 
padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben 
nem járt senki. Akinek talán szándéka 
lett volna is, azt is lebeszélte volna arról 
a lombosodó fák közt bujkáló, levélzizeg 
tető hűvös szél, De különben is: nagy 
szombaton elég látnivaló akad a városban, 
kinek jutna eszébe a nyirkos, félig ko­
pasz földet nézni?

Pinker elkezdett enni. És amire uizy 
igazában elkezdte volna, már a végére is 
jutott. Akkor egyet sóhajtott, amint szokta
— mert már igen gyakran járt úgy, — 
hátrahajlott és lecsukta a szemét. Gondol 
kozott. így szokta az idejét tölteni: el­
gondolta, hogy most ezt meg azt lehetne 
tenni és ezért meg azért ennyit meg any- 
nyit lehelne kapni, de nem lehel, mert 
mindenütt azt mondják neki, hogy különb 
embert is tudnak kapni, mint ö.

Azután a másnapi programiját kezd'e 
építgetni és még el is mosolyodon arra 
a gondolatra, hogy hiszen holnap husvét- 
vasárnap lesz, a templomban csak úgy 
szorong majd az ember és ennélfogva ott 
jó meleg is lesz. És különben úgy is lát­
szik, hogy holnap szép derült időt lehet 
várni.

— No ha igy van, hát igen jól van I —

mondta Pinker hangosan önmagának, azzal 
hanyatt feküdt a pádon, a két karját a 
feje alá tette és elhatározta, hogy alszik. 
Alszik, amig szép, a dicső busvétvasárnap 
rá nem virrad.

A szól egyre hűvösebb lett és Pinker 
egyetlen tagját sem mozdította egy haj­
szálnyira sem, nehogy még jobban fázzék. 
Ha a mellét egy-egy sóhajtás meg nem 
emelte volna, ha a szeméből egy-kétköny- 
csepp nem pottyant volna a pad rőtbarna 
deszkájára, akárki azt hihette volna, hogy 
halott ember fekszik ott a didergő fák 
alatt.

Pinker szivére, mielőtt elaludt, valami 
rettenetesen nagy, koromfekete szomorú­
ság nehezedett.

De aztán csak elaludt mégis.
Reggel, amikor felébredt, bizonyosan 

tudta, hogy sokat és színeset álmodott.— 
Hogy valaki valami igen dicsőt, pompásat 
Ígért neki. Már nem emlékezett nz álmára, 
de a szivében ott maradt a meggyőződés:

— Jó lesz, nagyon jó lesz 1 — Oh de 
pompás is lesz azután I

Hanem amikor fel akart emelkedni, a 
gondolatai ijedten szélrebbentek, mert azt 
kellett tapasztalnia, hogy n pad nem ereszti. 
Hogy valahányszor a fejét emeli, az mind­
annyiszor visszaesik a kemény deszkára.
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Ms li bűnösek, (|ivsoitek, szeren­
cséi Ívnek , akik az entörrek önzésé 
v agy ,.s ij.it hibáitok folytán alul 
kerültetek,! forduljatok megtörött 
b-l kelek siralmával hozzá, aki 
vitetek is szenvedett, bennetekot 
is megváltott. Vigaszt C-mk ő 
nvuj illat, sebeitek fajdalmát Csak 
ö enyhítheti, aki maga a Jós ég­
és Igazság.

CSARNOK.

Julius Robertas főkönyvelője.
' Irla; BAZÁRÓV.

Te, itt csy széji lány sincs — mondtam 
hugimnak egy déiulőU az a . . . i park 
lián, zene körüli padok egyikén iiive. Azt 
hittem, hogy csak a mi pcüsiónkbn nincs. 
Az a hosszú szláv lány, az as;-tál fon, az 
nem csúnya, csak beszéd közben ruhíják 
cl az ajkmozgás .i. Az a patkó másik \é- 
gén ülő, íi iom áttetsző aicbőrü, az nagyon 
acsinos, da olyan nífektáU a modora, ami 
mint tudod, nekem oly ellenszenves, hogy 
akármi!\ cn szép volna, se tudnék érte ra- 
jongani. Nincs itt senki, akit úgy titokban 
figyelhetnék, kövei hűlnék, aki oly szép 
szép volna, hogy megdobbanna a szivem 
a látására.

A virágágyak körül és előttünk sétálók 
igazolni látszottak kijelentésemet Csupa 
ismerős alak, akiket már napok óta lát­
tunk.

im nem tudom — monda a húgom, aki 
valami ablakdiszen dolgozott a mama ked­
véért, olyan szakgaloüau és vontatottan 
ljőszéi ve, ami csak nyaraló helyen válik 
szokásunkká — én nem tudom, de ti fiuk 
valósaggal kéjelegtek egyes női arcokban, 
amint ii azt mesélitek ; rám és reánk lá­
nyokra .egyáltalában azt hiszem, nem hát 
mik úgy’ a férfi arcok. Az aestetikui gyö­
nyörűség az arcukban ez úgy Játszik csak 
a ti kiváltságotok.

leltek a mipyk, kellemesen és gyorsan, 
amint ez hosszú munkával elfoglalt idő 
után pihenésre vagy szórakozásra kiszakí­

tott napokon történni szokott. Kellemes 
érzéssel kqjünk. oly könnyűm, vidáman 
lúlokzünk, -'mintha tüdőnknek nagyobb he­
lye volna a tágulásra, mint odahaza és le­
fékezünk kissé mclancholikusan, egy röpke 
pillanatra a múlandóság cikázva át agyun­
kon. „Milyen kellemes volt ez a nap is. 
Es már elmúlt.“ Egy röpke pillanat és ez 
a halálsejtelemszerü bánkódás elnyomva, 
édesen elalszunk a holnapi élvezetek re­
ményében.

Sétálok a parkban. Kora délután van, 
de már kezdenek gyülekezni a zenéhez. 
A szilás tengerpart szóién magas, árnyas 
bokrokkal övezett útban padok sora koz 
nak, a rajta ülőknek a tengerre való ki­
látást nyújtva. A padsor úgy egy. nogyed- 
ivben parallel húzódik a párttal a zene 
tér közepéig Leülök a negyediv egy szó 
lón lévő p tdra. A meleg egy kicsit clbá 
gyásztólt, tehát nőm volt kedvem mind- 
jár! a kezemben lévő, meglehetősen unul 
inas könyvet olvasni, hanem körülnéztem. 
A negyediv másik végén lévő pádon egy 
lila, finom fogásának látszó posztó ruhá­
ban egy magas hölgy ült, fehér fátyollal 
arcán, egy könyvet látszott olvasni. Egy 
idegen hölgy lehet csak, aki nem régóta 
van itt — gondoltam, arca szimpatikusnak 
tetszett, de nem láthattam jól, mert egy 
kissé távol. üli. A könyv, amelyet olvas­
tam, nem volt érdekes tartalmú : „Nitzsche 
romantikus korszaka1- amellett sii'usa is 
nehezen emészthetővé tette, Közelebb ül­
tem 1 ellát valamivel és ha kifáradtam, 
pontonként, úgy fel-felpillantottam rá.: — 
Szeme sötétnek játszott, ha nagy szempil­
lái alól felpillantott. Testéhez arányosan 
nagy germínos hosszúkás arccal.* * teintjé, 
orra.és szája a.földi tökélyt, képviselték. Nem 
csak arc i, de minden tulajdonsága az ál­
talunk szeretettnek, a legtökéletesebbnek 
tűnik, fel a világon.

Ez azonban tudjuk optikai csalódás, 
melynek elkövetésére nem ízlésünk kóaz- 
let. Magamról tudom, hogy nagyon szim­
patikusnak éreztem sok leányai cot, dacára 
annak, hogy szája vagy orra egyáltalában 
nem ■ volt még szabályos sem, látása na­
gyon elragadott, pedig csalt arcról ismer­

tem és bensőjének semmi befolyása nem 
zavart. De csak legsajátabb nemi Ízlésem 
találta nagyon sok közül a legszebbnek. 
Ennek a hölgynek arca azonban tökéle­
tesnek látszott. Hosszúkás orr, gyönyörű 
metszésű száj, vöröses toint. Vörösesbarna 
hajának hunculkái majdnem a szeméig 
értek. Mint később láttam, mikor elment, 
középmagasnál jóval hosszabb termete 
volt. A germánok női géniuszát csak ő 
benne, az ő szépségének elgondolása által 
tudnám elképzelni. Hungária asszonynak 
(eltebbek az idomai, arca sem ilyen hosz- 
szukás és Germánja talán épen azért 
szimpatikusabb mégis, mert nem apellál 
érzékiségemre,

Természetesen az első délutáni benyo­
mások többé- kevósbbé öntudatlanok vol­
tak csak később és ma tudom azokat igy 
megállapítani. Másfél vagy két óra hosz- 
szatt ült azon a helyén, addig tudtam ol­
vasnivalóm kellemes felpillantásokkal fű­
szerezni. Ő nem látszott vám ügyelni. — 
Mint később megtudtam tőle, nagyon hozzá 
van szokva ilyesmihez és oda sem néz. 
Különben se kelthettem fel figyelmét, mert 
a padok ivbajlása telte lehetetlenné és ón 
vigyázni szoktam, hogy észre ne vegyék 
tettemet, mert még ezen megengedett, sőt 
talán a nők által élvezettel tűrt szemte­
lenség látszatát sem akartam soha senki­
ben kelteni.

Mikor elment, nem mentem utána. Ma­
gam se tudom márt. Nem is gondoltam 
erre, Helyesen is tettem. Egyedül járó 
hölgy, mindjárt észreveszi, hogy követik. 
Minek rontottam volna el benne a rólam 
való véleményét, ha ez a semmi is volt. 
Ez is jobb, mint a rossz. Egy szép nővel 
nővel szemben talán megfordítva állhat 
íz igazság, mint a Wilde-aforizma-beli 
társasággal.

Az egész dolog nem hagyott nagyobb 
nyomot bennem, Az este és másnap dél­
előtt a rendes módon töltöttem az időt. 
Azt a szép hölgyet nem láttam és nem is 
kerestem. Ebédután mindjárt le szoktam 
menni olvasni a parkban és mivel ilyen­
kor csak az az eldugott kis árnyas ut volt 
jüs, mint rendesen, most is idetelepedtem.

E- amikor végül mégis a lábára tudott 
állni,■ akkor meg nz ég hirtelen világos- 
phosra vált és a levégöben apró, láugvö- 
rös, meg viulaszinü és sötétzöld karikák 
keringtek.

Pinker megcsóválta a fejét. Nem értette 
a dulgo". Mert azt már elfelejtette, hogy 
sem csütörtökön, sem pénteken nem evett, 
mert csak szombaton kapott néhány kraj­
cárt a járókelőktől.

— Ez is bizonyára az Isten újabb cső 
dója l suttogta. Hiszen ma husvótva 
sármip van es ez a csodák ideje l De majd 
meglátjuk, mi lesz belőle 1

tieváiiszorgoit a városba és beült az 
egyik plébánia templomba. Az utcán már 
sokan járlak és mindenki mk az arcán oü 
ii:t a rózsaszínű tavasz és mindenkinek 
szeméből kimosolygoil az élet, a tarka a 
"'meii^ eb kel ii-d élet. Különösen az asz- 
azqny->k szeme fényiét, do Pinker csak 
<myvao, zavarosan Iá Ha a járókelőkéi, 
mműu á!malom látta vohia őket. - És .a 

1 Jjka löm'';/ felett lebegő h -raiig/ligás túl- 
világról jövő muzsika voll Pinker fülében

A tymp'omban még kevesen voltak. — 
Eey egy v-masszony gubbasztott ut-utl a 
padokban és hang sein kelt egyéb a sok 
test vésnek, 1 a" a Mámlor nyugalomba vu- 
íJUit ..tiaiáruie.-itemek lépésein kívül, aki 
némi, teljesen fölösleges igazítást végzett 
a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még hal­
lott. Mert aztán megint elszunditoTt. — A 
feje előrebiccent; még szerencse, hogy a 
két kezét oda tudta kapni alájü. Az öreg 
nénikéit odanéztek feléje és azt gondolták 
magukban : .

— Jó ember. Derék, istenes umber I
Amikor a templom harangja megkon- 

dult és a hang megrázta a tornyot meg a 
belső csönd ességet, — a nép elkezdett be- 
tódului a padok közé. A levegő egyre ne­
hezebb, sűrűbb leit és amikor a pap ki­
lépett, felment az oltár lépcsőjén és fel 
mulatta a csillogó mou;,franciát, már nem 
volt egyetlen talpalatinyi szabad tér a 
kockás köveken.

— Feltámadt Jézus e napon 1 .. .
Pinker fülében zagyva, mézédes hangok 

kv.vgetőzivk, de ő már nem tudta, hogy 
hol van és mi az a zengés, ami körül­
veszi, Es végül már nem is hallott sem­
mit. A homloka nagyon forró volt és csak 
azért érezte meg ezt is, hogy a keze las 
ankinl jógii dögre válik.

Valami pápaszemes bácsi ka ült mellette. 
A* gyakran nézett a mozdulatlan emberre, 
de aztán gyorsan visszakapta a tekintetét 
az oltár fűlött álló, biborpalástos istenem­
berre ós a kezében levő csillogó keresztre 
és azt gondolta magában, hogy ő nem 
avatkozhntjk bele senki dolgába és hogy 
különben is jó lesz már menni, mert a

mise a vége felé jár és bizony még össze­
nyomják a hagy tolongásban.

»* *
A mise véget ért és Tata bácsi, a sek­

restyés elkezdte oltogatni a gyertyákat.
Néhány konok vénasszony még olt ma­

radt a padokban, de aztán ők is szállin­
góztak kifelé, hogy otthon emondhassák 
ívszketeg, rajongó hangon :

— Szép volt, nagyon szép volt 1
Csak egy férfi nem mozdult. Ott ült 

most is, a fejét a két kezére hajtva. — A 
sekrestyés még várt egy darabig, de az­
tán, inivel végre neki Is csak kell ebé­
delni, odament hozzá és megrázta. De az 
ember nem mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és 
a szegény öregnek szinte megállt a szív­
verése. Mert a templomi ember keze jég­
hideg és merev volt.

L ram Isten, miért teszel ilyent épen 
-zent hús vét vasárnapján ! — sóhajtotta a 
sekrestyés ós körülnézett tanácstalanul. A 
tekintete véletlenül odaesett az oltár fölött 
álló biborpalástos alakra. É az az alak le- 
rnosolygott a sekrestyésre. Melegen és biz­
tatón, mint az, aki azt mondja •

Ne félj ! Tudom mit cselekszem 1
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Nőm is vettem észre, mikor benépesedtek 
II padok. Úgy titokban szomszédjaimat 
vizsgálgntva, egyszerre csap megpillantom 
a tegnapi helyén a szép hölgyemet. Ismét 
olvasott. Néha-néha szintén körülnéz nagy 
szemeivel és nyugodtan tovább olvas. Mi 
kor a szokott időben elment, egy kis nyug­
talanságot éreztem, de nem sokáig. Har­
madnap inár szándékosan ültem a tegnapi 
helyemre, és szinte vártam. Két helyet 
foglaltam le könyveimmel, sőt barátaimat 
is felhasználtam erre a célra, (talán szo­
katlan is volt nekik a tőlem eddig nem 
tapasztalt nagy vonzalom) nehogy helye 
ne jusson. Ő rendesen megjelent, a kissé 
feltűnő szinü, bár sötét lila kosztümjében, 
kis, elől dús virágú, szalmakalapjában,

metésón egész Barcs, a környék sok elő­
kelősége, a budapesti főintézet megbizá 
sából ; Bodó budapesti közraktári igazgató 
Wichofsky és Vágó cégvezetők és Deilio 
nimi központi könyvelési főnők jelentek 
meg. Vágó kint a sírnál gyönyörű be­
szédben méltatta az elhunyt érdemeit, tol­
mácsolta a kartársak fájdalmát és el hu 
csuzott tőle azok nevében, kik szivéhez 
olyan igen közel álltak.

— Özv. Kremzir Karolynó sz. Schlei­
fer Johanna f. hó 15-én 85 éves korában 
Barcson meghalt. A boldogultál e hó 17-én 
nagyszámú közönség részvéte mellett a 
barcsi izr. temetöbé örök nyugalomra 1 
lyezték.^

Kremzir Johanna 25 évig állott a Bar­
csi Jótékony Nőegylet élén s mint ilyen, 
áldásos működést fejtett ki, U — ki nagy

he

mely nem volt divatos, de olyan jól állott | számú családnak feje és vezetője volt 
arcához és fehér fátyolához, mely annak 
fodraiból omlott alá. Máskor ugyanezt a 
fátyolt hátul, a koutya mögött hordta. — |

sosem felejtkezett meg ártól, mivel tarto­
zik a köznek. Szegényeket gyámolitani, 
betegeket segíteni mindenkor kötelességé- 

. ^ .... , nők tartotta és gyermekeit is ebben a
Elől a nyaka alatt megkötve. Arca nem szellemben nevelte. Szerény asszony volt,
vesztett a bájából fátyol nélkül. ki ha könyel törölt le, nem kötötte a hir

Talán egy hét múlt el Így mindössze szárnyaira és ha sebet gyógyított, nem
el. Akkor kérésé- vAgyta a külső elismerések harsonáit. Hu-

nőegylet különvagy kétszer nem jött 
sére indultam. Ősszejártam az egész Süd 
és Nordstrundot. Véletlenül velem voltak 
barátaim is. Meg kellett mondanom, hogy 
miért cipelem őket olyan messze minden­
felé. Jó fiuk voltak, csak mosolyogtak. — 
Nem éreztem magamat találva, hisz nem 
volt még semmi, amit éreztem, csak egy 
kis nyugtalanság. Magam is mosolyogtam. 
Bátran tehettem, mert tapasztalásból tud 
vári, mily fonák a szerelmes helyzete, — 
nem is gondoltam megismerkedésre. De 
máskép történt.

(Folyt, köv.)

Liláról a 
adott ki.

Lópás. Vörös Sándor barcsi lakos 
mik uj barcsi ürestelkén levő nagyobb 
mennyiségű téglájából 2700 drbot összesen 
97 kor. étékben Büki János polgár ello­
pott. A csendőrség a nyomozás folytán 
erre rájött, do a téglát már etkopozni nem 
tudták Bükitől, mert már házába boépi 
tette. Foljentették a bíróságnál.

Hídépítés. A Csokonya—Szülök

Meghívás. A „barcsi fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet“ 1908 évi április 
hó 26 án. d. u. 4 órakor a rém. katli iskola 
épületóban tartja évi rendes közgyűlését, 
mely io a tagok az alapszabályok 23. §-a
értelmében, ezúton is meghivatnak.

Vasárnap nem lehet fuvarozni a 
vasútról. A kereskedelmi miniszter a 
kővetkező sürgős rendeletet intézte az 
összes kereskedelmi és iparkamarákhoz : 
Mult évi december 21-én 100.655 sz. alatt 
kelt rendelotem kapenán tudomásul vélel 
és az érdekeltek megfelelő sürgős értesí­
tése végett közlöm a kamarálhogy a 
pályaudvarokon kirakott áruknak munka­
szüneti napon való el fuvarozása tárgyában 
fent szám alatt kelt rendelelemben fog­
ai lakat. folyo évi április hótol hatályon 
kívül helyezem.

Hápci 1 hápci 1 Igen sokan króni­
kus náthában szenvednek, azaz minden 
kis időváltozás vagy különböző hőmérsék 
kártékonyán hat az orr nyálkahártyáira 
és náthát idéz elő. Ez ellen igen egyszerű 
és hatásos szer a sós viz beszivása, me­
lyet. naponként kétszer-háromszor kell 
megtenni. Fél liter vízre egy kávéskanál­
nyi só elég. Még alaposabban jut a sós 

gyászjelentést I viz az orr üregébe, ha üvegből való orr- 
tölcsérrel végezzük az öblögetést.

Csendőrök fize térrendezése. Gr. 
Andrássy Gyula belügyminiszter rövid 
időn benyújtja a képviselőházhoz a csend­
őrség fixetésrendezéséről szóló törvényja­
vaslatot, mely szerint a mai zsold rend­
szer helyébe a fix fizetés lép. Nevezetesen : 
a próbacsendőr 800, a véglegesített 900 s 
az őrvezető 1200 korona fizetést kap ; a 
most is szolgálati pótdijakat az uj törvény-

ÍREK.

— Gyäszrovat. Nagy megdöbbenést és vágta. Folytatása pedig a bíróságnál 
általános részvétet keltett Fehér Dezső-1 ahol valamelyik a párbajozók közül 
nek, a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank barcsi közraktárak gondnokának hir 
leien történt elhalálozás i. Bár Fehér Do 
zső már régóta betegeskedett, nem gon­
dolta senki, hogy az vele ily gyorsan vé­
gezzen, senki sem hitte volna, hogy az a 
különben vig kedélyű ember
csak leikéből fakadó kimondhatatlan gyen-|b(jlső Ztblját 
gédség, mellyel családja aggodalmát igye­
kezett eloszlatni, titkol tatja el vele beteg-

Istvándi vicinális utón István dl határában javaslat meghagyja, ezenkívül korpótlékot 
i vármegye ezer korona költséggel uj is állapit meg a szolgálati idő arányában 
idat építtet. Az uj hidra most hirdettek A csendőrség helyzete e törvény tervezet 

versenytárgyalást és azt még a nyáron I szerint annyira rendeztetnék, hogy e ne- 
megcsmálják, mert a mostani hidon vesző- hóz pályára jobban vonzódnának az 
dehn es a közlekedés. I értelmesebb kiszolgált katonák is, a he-

Párbajozó menyecskék. Lábod lyeU, hogy Amerikában keressék bizony- 
községben Horváth Tumásnó és Györfi tálán boldogulásukat.
Pál né szóváltásból összevesztek s előbbi | — Somogybán nem less arató
utóbbit egy fatek nővel alaposan fejbe

lesz, 
bün­

tetését fogja elnyerni.
Betöréses lopás. Berzenczén f. hó 

2 án virradóra ismeretlen tettesek a köz­
ség házának utca felöli falát kibontották 
s ezen át a jegyzői irodába jutva az 
összes Íróasztalokat és a Wert beim szok-’ Hzénved és °rr ',, 7 ( r , |Ugy látjuk, hogy a munkás és a g. szén vett es I tényt vasakkal felfeszitettek, unnak külső, oJ , , ’ , , ..

.utatlan gyen- be|sb zárját szétrombolták és 783 korona megéltették egymást s megszűnik az

sztrájk. Legalább reméljük, hogy nem. 
A szükséges preventív intézkedések meg­
tétele vegeit puhatolództak a hatóságok és 
a beérkezett jelentések szerint az aratók 
mindenütt aláírták már a szerződéseket s 
igy aratósztrájk Somogymegyében nem 
lesz. Aminek annál jobban örülünk, mert

gazda 
az az

ségónek nagy fájdalmai!
Bár beteg volt: de dolgozott. Mert éle­

tének szentélyébe a kettős oltáron egy 
formán áldozott: lelkének melegével, sze­
reidével átölelni családját, törhetetlen 
energiával érettök dolgozni: ez volt hit­
vallása. Ebben pedig erő lakott, mely al­
kotott, épített, ebben kitartás volt, mely 
akadályt nem ismert, ebben lelkesedés 
volt, melyet lelkének melege hevített.

Nehéz lenne mindarról írni, mi őt éic 
lében jellemezte, mely őt mindenki előtt 
kedvessé tette és azt az igazi elismerést, 
mellyel neki barátai adóztak. Aki Fehér 
Dezső temetésén ott volt és látta a inog

86 fill, készpénzt elloptak, — a telesek I áldatlan harc, mely szegény és gazdak 
ketten és a helyi viszonyokkal ismerős között folyt.
egyének lehettek. — Levágta a kezeit. Nagyatádról

Felgyújtott ól. Babocsáról írják I jelenti tudósítónk : Lelbach Károly ujpusz- 
Iapunknak : Limeta József és Hatnbrus
János 3 éves gyerekek játszadozás közben 
gyufát kerítettek s felgyújtották Krausz 
Albert nagy sertósóljál. A kár jelentékeny.

— Korpótlék. Dalios István József hely 
beli kántortanitóimk a in. kir. vallásközok 
tatásügyi miniszter 200 koronás ötödéves 
korpótlékot engedélyezett, mégpedig 1907 
július 1-től kezdve, dec. 31-ig 50 koronát, 
inig a 200 korona előleges nyugta cllóné-

h'atott, a könyező óriási embersokasságot, ben lesz részére folyósítva.
az megközelítőleg alkothat magának képét __ Nemzetgazdászati vizsgán. Ta-
arról, hányán és mennyire szerették botién. | ^ , Mj ép töbhef| az eszményi vagyon,

vagy a tényleges vagyon ?
Jelölt: A tényleges vagyon.
Tanár: Nem igaz I 
Jelölt (értelmetlenül bániul).
Tanár: Hát nem látja? A földbirtoko- 

Isok egymásután tönkremennek, inig a 
papirosbuzából milliomosok lesznek a 

I zsidók.
— Szaporodnak a korcsmák. A m.

kir. Pénzügy minister legutóbb kelt hatá­
rozatával. Szentes községnek a korlátlan 
italmérés létszámát egyről kettőre emelte.

Fehér Dezső 26 évig hivatalnoka, 21 
éve gondnoka a tárháznak. Alapitó tagja, 
sokáig igazgatósági tagja a Barcs- Dráva 
vidéki takarékpénztárnak. Utóbb a ma 
gyár szlavón tktárnak és a barcsi serte-- 
hizlalónak volt igazgatósági tagja. A bar 
esi izr. hitközség életében vezető szerepet 
vitt és több alkotás fűződik nevéhez. Ha­
lálakor gyászjelentést adtak ki család 
ján kívül — a budapesti főintézel, a bar­
csi közraktárak, a magyar-szlavón taka­
rékpénztár és a barcsi sertéshizluló. le

tai birtokán véres szerencsétlenség történt. 
Egy béres, amint a szecskavágó gépnél 
szorgoskodott, oly szerencsétlen helyzetbe 
került, hogy a sz cskavágógép jobb keze 
fejét, valamint balkezének 4 ujját levágta. 
A. súlyosan sérült bérest dr Weisz Jakab 
nagyatádi körorvos részesítette az első 
segélyben s azután beszállitatta a kaposvári 
közkórházba.

Erőszak. Bakháza pusztán április 
6 án Poll ált József háromfai lakos korcs- 
in áros betért Závecz Mari feltűnő szép­
ségű parasztmenyecskéhez és azt megra­
gadva a padlóhoz vágta a célból hogy 
rajta erőszakot kövelhessen el. A menyecs­
ke kiabálására a szomszéd asszony figyel- 
meslett s át ment Závecékhoz, erre Polhík 
megugrott. Az illető a kir. ügyészséghez 
feljelontetett.

— Seprűvel verekedtek. Ismeretlen 
okból kifolyókig Visontán József Erzsébet 
és Kocsis János április hó 6 án összeszó­
lalkoztok és az utóbbi egy seprűvel Erzsi 
asszonyságot jól ellátta Rajta 14 napig 
gyógyuló testi sérülést okozott.

V
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— Vadászok országa. Általáno.vm 
elismert lány, hogy Németország vn/.et » 
vadászat terén. Bizonyítja ezt a legújabb 
statisztika is, mely óriási vadkivit dro1 
számol lm A német birodaiomba évente 
25 millió kilogramm súlyú vad kerül te 
rifékre, amelynek 1 'féke 24 mii :ó márka, 
azaz a mi pénzünk ti a napi árfolyam sze 
rint 29,750,000 korona. A vadászok száma 
000.000, akik közül a legtöbb szórakozás­
képpen űzi a nemes sportot. Az elejtett 
vad Németországban évenkint átlag: 
22.550 szarvas. 10.500 dán vad, 50.000 ten­
geri malac, 4 millió fogoly, 150.000 fúrj. 
150.000 fácán, 40.00U vadkacsa, 80.000 
szalonka. Az aránylag»'* magyar statisz­
tika ennél nagyobb számot nem volna 
képes fölmutatni, ha összeállítaná valaki 
tehát bizonyos, hogy baklövésekben fölül­
múljuk X mictországot.

— Verekedő parasztleg'ények. IRg- 
ót. haragban voltak Kustos István és 
Kis István szuluki legények. A napokban 
aztán törésre került a dolog. Kustos Kis: 
alaposan elnadrágolta, mire Kis öcsé vé­
delmére kelt bátyjának és Mustost lelő vés­
sél fenyegette, azonban a rendőrség ideje­
korán közbelépett A verekedőin -k a szi­
getvári jár.ísbiré-ág előtt lesz folytatása.

— Elcaipet oruadász jelölt. Régóta 
fájt a foga egy szép lőfegyverre Kié nie 
József istvándi iakónnak, azonban hozzá­
jutni sehogy sem tudott. Mikor aztán Is 
ten segítségével szerencsésen beszerezte,
— persze fegyvertartási engedély nélkül
— az irigy csendőrség elkobozta a fogy-vei í.

— OBendzavaráe. Alaposan beszedtek
a jóból f. hó 3-án az Istvándi legények 
Kovács István lakodalmán, ugyannyira, 
hogy, Kovács háza alatt levő oszlopot el 
döntötték és a téglákat az utcai árokba 
dobálták. Azután pedig széles jókedvük 
ben kurjongatva, bejárták az egész falut, 
mindenütt felzavarva a békésen nyugvó 
lakosságot, mely ijedten szaladt az utczáru 
azt gondolván, hogy legalább is a kutya 
fejű tatár van a nyakukon. A jókedvű 
legényeket a csendőrség feljelentette.
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— Cigány gí-rázdálkotiás. F. hó
13-án egy nagyobb kőbőr cigány csapat 
zene szó mellett nagy lakodalmi dáridól 
csapot n darányi határban levő erdőben, 
ahol is a férfiak kalapjaikat 100 kor ban­

kókkal kőriilliizdolve táncoltak. Valószi 
nilleg a mulatságot folytatandó 1 cigány 
csapat — miután D irányban egy mezőőrt 
ki lovai ai tilosban találta elvertek — 14-én 
reggel 9 óra tájban Fischer Vilmos korcs 
majába tód lm, mialatt lovaikat ós kocsi 
jóikat az inon hagyták úgy, hogy ez által 
a közlekedést teljesen elzártak a közleke­
dés elől. A községi t)iró azon felhívásának, 
hogy a községből távozzanak a csapat nem 
engedelmeskedvén, a Mró a községben ép 
jelenlevő csendőr-járőrhöz fordult s midőn 
a csendőrök ugyancsak távozás és az ut 
szabaddá —- tételére hívták fel őket, a 
cigány csapat támadólag lépett fel, úgy 
hogy csak a csondőrség, valamint a Küzs 
jegyző és bíró erélyes fellépésének volt 
köszönhető, hogy a csapat nagyobb gali 
bút nem okozott a községben. Zsiga Fe 
nme és Fodor Antal szülőid c-endőrök 
azután a reuitenskedő s 75 tagból álló ci­
gány-csapatot letartóztatták s megmotozva 
őket a kisgyermekeknél elrejtve találtak 
500 kor. készpénzt, a velük volt összesen 
33 db. lóra 26 clrb. marhaleveled. Volt a 
csapattal mintegy 15 db. eb is, ezeket az 
elöljáróság kiirtotta. Az ellenszegülő cigá­
nyokat a csendőrség még az nap előálli 
tolta a szigetvári kir. járásbírósághoz.

— Közgyűlés. A magyar szent korona 
országai vasutas szövetségének barcsi ke­
rülete 1908 évi május 2 an a Holczer-féle 
vendéglő helyiségében évi rendes közgyű­
lést tart, melyre rendes és pártoló tagjait 
tisztelettel meghívja az elnökség.

— Hires legények. Barcson ismét a 
sváb legények egy némelyike kezdi 
fit ok látni a foga fehéret. Április hó 3 án 
a háromrózsában minden ok nélküi jVJá 
genlieim Mátyás és Schauer Mátyás meg 
támadták Hirsch Mihály vasúti alkalma 
zoltall és elverték. Rajta 8 napig gyógyuló 
testi sértést ejtettek. Különben is ez a 
két legény verekedésükről kezdenek hire 
sek lenni, Csendőrök figyelmébe ajánljuk 
e két fiiokót.

— Nagykereskedők vasárnapi iro 
dai munkája. A kereskedelmi alkalma 
zottak szakegylete Kies Ármin, Andrényi 
Károly, Domány József, Herkslein Mói 
és Adler Andor aradi nagykereskedők 
ellen a rendörbiroság előtt panaszt emel 
tek amiatt, hogy nevezett cégek alkalma 
zottak kát vasárnap délelőtt 10 óráig irodai 
munkálatok végzésre kényszerítik, holott 
ez idő alatt vasárnap csak a bolti árusítás 
van megengedve. A panaszloltak azzal 
védekeztek, hogy a kérdéses irodai munká­
latok az cl,árusítás kiegészítő részét képe­
zik, amennyiben a készpénzfizetést pótló 
elkönyvelésekből állanak. A rendőrbiróság 
mindazonáltal panaszlottalcat 25—25 ko 
róna pénzbírságra Ítélte s ezt az Ítéletet 
másodfokon a városi tanács is jóváhagyta 
A kereskedelmi miniszter azonban nem 
úti a az ügyet kellően felderítve és az el­

sőtökön eljáró rendőrbiróságot a vizsgálat 
nak a célból való kiegészítésére utasította, 
logy az irodai munkák el nem látása az
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A Magyar Leszámiíoió és Fé na válté Bank Barcsi Baktárai 
ós annak hivatalnoki kara

mély fújd álommal .jelenti az intézet hivatali főnükének 
illetve szeretett karíársuknak

sál

8 h é r Dezső
közraktári gondnok urnák

rn’ml!1«0'!4;011 V ,?rak()r r»vid szenvedés Illán,
munkah bdetvnek öi-tk eveken történt gyászos elhunytál.

A megholdogulthan intézetünk ügy buzgó vezetőiét 
hivala.noktarsai pedig szeretett főnökükét veszítették eí. 

Barcs, 1908 április hó.
A boldogult emlékét liiven őrizzük.

az üzletben való el árusítást is lehetetlenné 
teszi-e ? A miniszter döntésére, mely elvi 
jelentőségű lesz, mi is kiváncsiak vagyunk.

— Kiss szerencséje nagy! Miért 
legnépszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a kiss bankházban, 
akkor megfogja tudni 1 A kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, 
étidig annyi milliót fizetett ki készpénz­
ben l. vevőinek, hogy ma hazánk legnép 
szerübb osztálysorsjegy főelárusitó helye. 
Húzás inár május 21 én! Ajánlatos V 
olvasóinknak, hogy tegyenek szerenose- 
kisérlotet- ós vegyenek a teljesen meg­
bízható és előzékeny Kiss Károly és társa 
bankházában, IV. Kossuth Lajos utca 13. 
sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy 1

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. ápr. hó 16.
A tőzsdén a lefolyt héten a közelgő 

húsvéti ünnepek éreztették már hatásukat, 
úgy hogy még az internationális értékek­
ben is esik elvetve fordultak elő kötések. 
Mint rendesen ezen iizlettelenség az ár­
folyamoknak lemorzsolódásával járt ka­
röltve, ós a berlini tőzsdéről jelzett szilár­
dabb irányzat sem befolyásolhatta kedve­
zőbben az itteni forgalmat.

Bankrészvények teljesen el voltak hanya 
golva, a bánya értékek pedig az alpesi 
bánya részvényeknek Becsben beállott 
á: esése következtében alacsonyabb árfo­
lyam! színvonalon mozogtak, és árcsök­
kenést szenvedtek az osztrák magyar 
állam vasút részvények is, miután a lefolyt 
évre a kilátásban volt 35 frank helyett 
33 frankos osztalék állapíttatott meg. 
Utóbb ugyan éppén ezen kisebb osztalék 
azon felfogásra indította a közönséget, 
hogy ezáltal az osztrák magyar ál lám vasút 
társaság vonalainak államosítása inkább 
válik majd lehetségessé és ezen nézet 
szilárditólag hatott is a részvények 
árfolyamára.

A befektetési értékek piacán stagnatió 
urakodik, szintúgy a sorsjegypiacon is, és 
előreláthatólag csak a bankkamatlábnak 
leszállítása esetén fog ezen irányban 
változás beállani.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

4 0|0 magyar
ápr. 9. ápr. 16.

koronajáradék
Magyar hitel

93.75 93.65

részvény
Magyar jeizáloghilelbank

750 — 746 —

részvény
Rimamurányi vasmű

427— 427.—

részvény 559. - 556.—
Osztrák magyar

államvasut részvény 
Adria tengerhajó­

684.— 680.—
zási részvény 418.— 414.—

4 Triesti általános biztosító társulat
(Assicurazioni Generáli)

f. óv március hó 26-án tartott 76-ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1907. évi 
mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1907. december 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 917014396 
korona és 99 fillért tettek ki és az év 
folyamán bevett dijak 41.095,396 korona 
és 58 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály dijtartaléka 31.422,408 kor. 19 f. 
264.156,557 kor. 24 f emelkedett.

A tüzbiztosilási ágban, beleértve a 
betöréses és tükörüveg biztosítást, a díj­
bevétel 16.585 488,656 kor. biztosítási
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összeg lilán 27.302,400 kor. 49 f vélt, 
miből 10.146,474 kor. 45 f, viszontbiztosi 
tóéra forditlatotl, úgy, hogy a tiszta dij 
bevétel 17,155,986 kor. 04 f, rúgott, mely 
összegből 12.269,989 kor. 32 f. mint dij 
tartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege 113.331,852 
kor. 27 f.

A szállítmánybiztosítási ágban a 
díjbevétel Jutott 3.921,627 kor. 66 f. mely 
u viszontbiztosítások levonása után 
1.717,649 kor. 06 f. rúgott

Károkért u társaság 1907-ben 37.472.589 
kor. 25 f és alapítása óta 899.042,935 
kor. és 20 f. fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 
173.248,760 korona 76 f. esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20.292,237 kor. 37 f. rúgnak, 
különösen kiemelendők : az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 6.300,000 
kor. lesz ki, az értékpapírok árfolyaminga­
dozására alakított tartalék, 12.565,658 kor. 
89 f. összegben, továbbá felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kétes küvételések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 
idei átutalással 1.266,538 kor. 48 f. tesz ki

Az értékpapírok értéke 4741,807 kor. 
69 f. ment vissza, de a \ ezetőség elővi 
gyázata folytán ez a veszteség az intézetet 
nem érinthette, mert ag a 17,013,704 kor 
71 f. kitóvő árfolyamtartalékból nyerhetett 
leírást. Ez a tartalék, ma még mindig 
12.565,698 kor. 89 f. tesz ki.

Különös figyelmet érdemel még a 1000 
uj intézeti részvények kedvezően keresz­
tülvitt kibocsátása, melynek agió-nyeresé- 
géből 11.626,000 kor. a mathematikai 
életbiztosítási tartalékhoz csatoltatott.

Részvényenként 600 arany frank oszta 
lék kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalások folytán 
292.979,592 kor. 76 f. 323 629,347 kor. 57 f. 
emelkedtek, melyek következőképen van­
nak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálok követelések 
60.625,971 kor 77 f. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 26 668,849 kor. 
08"f. 3. Letétcményezólt érlékpapiro'. ra 
adott kölcsönök 4.017,801 kor. 92 f. 4 
Értékpapírok 209.404,916 kor. 74 f. 5. 
Tárca váltók 842,350 kor. 85 f. 6 A rész 
vónyesnek biztosított adóslevelei 8 820.000 
kor. 7. Készpénz és az intézet követelései, 
a hitelezők követeléseinek levonásával 
13.249,457 kor. 21 f. összesen 323 629,347 
kor. 57 f.

Ezen értékekből 65.5 millió korona 
magyar értékekre esik.

Barcs ős Vidéke

Pártoljuk a liasrai kereskedelmet!

I

kovácsszén-és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szük­

ségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RABN AY károly céghez
* e Budapest, Yiíc/i-kiirut 78.

Sürgöny-cim: ANTRACIT, BUDAPEST.
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Szegődség-, illetve bérle­
velek, úgy elbocsátási le­
velek az uj cselédtörvény 
szerint összeállítva kaphatók

Szilágyi György
nyom tatvá ny-ra k tá rábait

vjL: B •:: íj

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Triestí Általános biztosító társaság
(ASSICURAZIONI GENERÁLI)

Budapest. V., Dorottya utcza 10. szám,

A „Közgadaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító Társaság, 

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e 
czélból hozzá fordul, a legnagyobb készségei szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz , szállítmány-, üveg , betöréses lopás- és 
harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat 
a ,,Magyar jég és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat az 
„Első o. általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

A barcsi fő ügynökség

Breuer Ferenc.
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és elnyalkásodás ellen 
gyes és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem 

fi f VsMgi rv rontják és kitűnő
(vhWWÉk izüek

% '.vív-/ 'W í Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill. •
Fő ón szótkűldósi raktár;

Megfojt ez az át- ,.NADORu gyógyszertár 
kozott köhögés

Élj en !

Egger-mellraszlillája,

Bpi.” Vl” Váci korul 17. «sathaffllr me®6®ltoU!

Kapható
HARCSON 
HA ROST 15 L KP: 
SZIGKTVÁR

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Richárd 
Visy Sándor

SrIámon Jenő gyógyszertárak ban

100.000
drb késztut Szegfű és Rózsa 100.000

drb készlet

Skorka János rózsa és szegfulelep tulaj­
donos ajánl direkt külországokból beszerzett 
óriás virágú Rém szegfűket és ajakba ne­
mesitett bokor rózsákat. E nagy készlet miatt 
egy ideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté­
szetemben. mindenféle csokrok koszorúk 
mélyen leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyö- 
keresedett cserepekben nyíló rózsákat szegfűket, jácinto­
kat stb. a legolcsóbb napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimvól szóló név-, árlap­
pal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telep

7—52 B. Szai vason.

9
B
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óra, ékszer és látszerész üzlete

E C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A Jegmegbizhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brillant és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritók a legjobb kristály üvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és tábori látcsövek, hő, légsuly mérők és szesz mérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

a—BM

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy nj tárgyakra becserélek.

VASÚTI MŰN El
Barcsra érkezik

Pécsről . . délelőtt 10
v délután 4

este 8
Kanizsáról . délelőtt 7

,, délután 5
„ este 8

Pákrácról . . délelőtt 10
,, este 8

Somoípj szobiról délben 12
este 9

Kaposvárról . délelőtt 8
” eset 7

Barcsról indul :

Pécsre . . reggel 7
„ délután 1
,, délután 6

Kanizsára . . reggel 4
» délelőtt p
M délelőtt li

este 9
Pák rácra . délelőtt 8

,, este 5
SoniOfjíjstobbra reggel 4

V délután 1 1
Kaposvárra reggel 3 1

este 5 1

-1 Szinti na felé köziekedd ,

éra
óra
óra
óra
óra
óra
őrá
óra
óra
óra
óra
óra

30 perc 
50 perc 
39 perc
17 perc
18 perc 
12 perc 
53 perc 
05 perc 
30 perc 
— perc 
02 perc 
50 perc

óra 40 perc

I •> perc

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kő 

zönség beeses tudomására adni, hogy

BARCSTELEPEN, Uj utcában

cipész üzieiet
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
lábbelik készítését, a legizlésesebb angol 
és francia szabás szerint.

Budapesten az elsőrendű üzletekben 
szerzett tapasztalataim által abban a hely­
zetben vagyok, hogy u nagyérdemű kő 
zönség minden igényeit, úgy az anyag jó 
Sága, mint a kivitel tekintetében — ki­
elégíthetem.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve,

vagyok kiváló tisztelettel

Vörös József.

indul

érkezik

reggel 2 óra 30 pere
délelőtt 1 1 óra 50 perc
reggel 7 óra 59 perc
este 9 óra 20 perc

Eladó!
Jó karban levő asztalos, 

esztergályos és székes szer­
számok szaluid kézből azonnal 
eladók.

Makk Béla
esztergályos, ti ARCS.

Köhögés rokedség és hurut ellen 
nincs jobb a

f-féleRéthy 
pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk el!

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájából)'


